

## ОТЗЫВ

научного консультанта на диссертационную работу  
Кайрамбаева Ербол Мейрамбековича на тему «Совершенствование  
профилактики поздних послеоперационных осложнений у больных с  
добропачественной гиперплазией предстательной железы», представленную  
на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по специальности  
6D110100 – «Медицина»

Диссертационная работа Кайрамбаева Ербол Мейрамбековича представляет собой актуальное научное исследование, посвященное улучшению профилактики поздних послеоперационных осложнений у больных с доброкачественной гиперплазией предстательной железы (ДГПЖ). Тема исследования является весьма актуальной, так как ДГПЖ широко распространена у мужчин старше 50 лет. В лечении ДГПЖ часто используются различные хирургические вмешательства. Наиболее часто выполняемой хирургической операцией является трансуретральная резекция простаты (ТУРП), которая считается золотым стандартом лечения ДГПЖ. Одним из осложнений хирургического лечения ДГПЖ является развитие стриктуры уретры или склероза шейки мочевого пузыря. В результате ухудшается качество жизни пациентов. Автор поставил задачу своевременного выявления предикторов развития обструктивной уропатии после оперативного лечения ДГПЖ и проведения профилактики её развития.

В рамках исследования изучены факторы риска развития поздних обструктивных послеоперационных осложнений у пациентов с ДГПЖ, рассчитаны шансы для каждого фактора риска и определены предикторы развития стриктуры уретры и склероза шейки мочевого пузыря на протяжении 6 месяцев после операции. Автор разработал и внедрил в клиническую практику способ профилактики развития стриктур и склероза шейки мочевого пузыря в раннем послеоперационном периоде в виде ирригации уретры и мочевого пузыря раствором 5-фторурацила с использованием модифицированного трехходового мочевого катетера Фолея. Им проведена комплексная оценка ближайших и отдаленных результатов применения способа профилактики поздних осложнений после аденомэктомии и трансуретральной резекции предстательной железы; разработаны и внедрены практические рекомендации по ведению больных, подлежащих оперативному лечению по поводу ДГПЖ, имеющих высокие риски развития обструктивных послеоперационных осложнений.

Структура и содержание диссертации соответствует теме исследования. Диссертационная работа включает введение, цель и задачи, материалы и методы исследования, результаты, заключение, рекомендации, список использованных источников и приложения.

Следует отметить, что выдвинутые научные положения и результаты логично связаны между собой в общих рамках диссертационного исследования. Каждая задача отражена в выводах диссертации, что определяет внутреннее единство и целостность диссертации. В работе подробно описан дизайн и методология исследования.

Все полученные результаты статистически значимы. Объем выборки достаточен для получения достоверных результатов. Выводы и заключения, сформулированные соискателем, являются обоснованными и достоверными. Использованные методические приемы современны и корректны.

В ходе выполнения настоящего исследования соискатель показал глубокие теоретические и практические знания, проявил свои аналитические способности, позволившие получить и обобщить результаты, которые были представлены в работе.

По результатам диссертационного исследования опубликовано 8 научных работ, в том числе 3 тезиса в материалах международных и республиканских научно-практических конференций, 4 статьи в научных изданиях, рекомендованных Комитетом по обеспечению качества в сфере науки и высшего образования Министерства науки и высшего образования Республики Казахстан, 1 статья в журнале, индексированном в базе данных Scopus и Web of Science: «Medicina (Lithuania)», 72 процентиль. Получен 1 патент РК на полезную модель, 2 свидетельства о внесении в государственный реестр прав на объекты, охраняемые авторским правом.

Результаты исследования внедрены в учебный процесс на кафедре хирургических дисциплин НАО «МУС» по специальности «Урология».

Диссертационная работа Кайрамбаева Е.М. является законченным научным трудом, который по поставленной цели, задачам, объему, методам исследования, научной новизне, практической значимости соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям «Правил присуждения степени» Комитета по обеспечению качества в сфере науки и высшего образования Министерства науки и высшего образования Республики Казахстан, и может быть представлена к официальной защите на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D110100 «Медицина».

Научный консультант:

д.м.н., профессор, зав. кафедрой урологии  
и андрологии с курсом ДПО ФГБОУ ВО  
“Алтайский государственный медицинский  
университет” Минздрава России

А.И. Неймарк



Подпись заверяю  
Начальник управления кадров  
E.A. Мякушев